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Aos dezoito dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, na Sala de Sessões Armando

Biavatti, reuniram-se, em Sessão Ordinária, os vereadores: Aldacir Manfron, Brida Faggion Teixeira, Eder Pasinato, Idalir

Signorati Mioranza, João Paulo Pereira, Lucimar Calgaroto, Lenir Nunes e Sidnei Salette Carniel Olivoto ausente o

vereador Claudio Paulo Fortuna, que informou e justificou sua falta. Iniciando a décima sexta sessão ordinária de dois mil

e vinte e cinco a Presidente abriu os trabalhos colocando em discussão a Ata 020/2025 referente a Sessão Ordinária

nº 15/2025 realizada em 04 de novembro de 2025, não houve manifestações, colocada em votação a Ata nº 020/2025, foi

aprovada por unanimidade. Em seguida foram lidos os ofícios do gabinete sendo eles os de números 254 e 258, ambos

encaminhando projetos de lei. Posteriormente foi solicitada a leitura resumida da Emenda à Lei Orgânica nº 003/2025, que

entraria em seu segundo turno de deliberação e votação, sendo que a mesma visa adequar as atuais disposições

constitucionais e demais entendimentos normativos vigentes. Colocada em discussão, desta vez não houve manifestações,

passando para a votação, a Emenda à Lei Orgânica nº 003/2025 foi aprovada por unanimidade de votos. A Presidente

considerando a aprovação da proposta em segundo turno dentro dos preceitos legais e regimentais desta casa, autorizou a

elaboração da emenda como norma a ser promulgada pela Mesa Diretora do Poder Legislativo Municipal. Dando

continuidade à pauta, pediu a leitura do Projeto de Lei Complementar nº 001/2025 que: “Altera a Lei Municipal nº.

764, de 1º de setembro de 2003, que dispõe sobre o Regime Jurídico Único dos Servidores Públicos do

Município de Cacique Doble.” Finalizada a leitura, o projeto foi colocado em discussão, sem manifestações, passando

para a votação, o Projeto de Lei Complementar nº 001/2025, foi aprovado por unanimidade de votos. Em

seguida foi pedida a leitura do Projeto de Lei Complementar nº 002/2025 que: “Estabelece o Plano de

Benefícios do Regime Próprio de Previdência Social dos Servidores Efetivos do Município de Cacique Doble”.

Posteriormente à leitura, a Presidente colocou o projeto em discussão, sem manifestações, passando para a votação, o

Projeto de Lei Complementar nº 002/2025 foi aprovado por unanimidade de votos. Continuando, foi

realizada a leitura do Projeto de Lei do Executivo nº 066/2025 que: “Reorganiza e regulamenta o Conselho

Municipal de Educação de Cacique Doble e dá outras providências.” Finalizada a leitura, passou-se para à

discussão, sendo que não houve manifestações, posto em votação, o Projeto de Lei do Executivo nº 066/2025 foi

aprovado por unanimidade de votos. Continuando com a pauta, foi feita a leitura do Projeto de Lei do

Executivo nº 067/2025 que: “Institui e delimita Zona de Urbanização Específica (ZUE), com parcelamento de

solo, e dá outras providências.” Em seguida, o mesmo foi para a fase de discussão, pedindo a palavra o vereador

Aldacir que falou: Senhora Presidente, colegas vereadores. Eu já vou me colocar favorável ao projeto, mais

uma vez chega um projeto nessa casa onde o município vai receber uma parte do território. Aí entendeu aqui é

fora do município, mas vamos falar aqui da cidade. Quando pega aqui também várias vezes aconteceu isso.

Então o que eu quero explicar pra vocês. Nas outras gestões também veio para essa casa vários projetos



onde o pessoal primeiro começa a fazer o loteamento, vender os lotes e depois entrega e faz a doação para o

município e das ruas também, porque agora o próximo projeto é o 068 e vai ter isso também, que acontece

nesse projeto aqui no artigo seis vocês devem ter escutado que a Martarello e Lottici se comprometem em um

ano, dar toda a infraestrutura, água, luz e esgoto e pavimentação. Eu acho que aqui deveria ter até uma

questão de multa, se caso não acontecer isso, porque a gente sabe de todos os outros loteamentos que o

pessoal doou para o município, as ruas que foram doadas para o município. Depois o município vai ter que

fazer isso. Mas como eu falei, eu sou a favor do projeto. Porque a gente sabe das empresas que estão lá se

estabelecendo. O pessoal precisa escriturar, abrir as suas empresas e a gente sabe que para município, com

certeza vai vir um recurso maior, porque o valor de lote urbano é muito maior do que o lote rural, mais uma vez

a gente tem que deixar bem claro aqui, que você começou ao contrário do que deveria ser. Deveria ser

primeiro feito toda a infraestrutura, ter feito o loteamento, embora que alguém compre um lote, a gente sabe

pelos municípios vizinhos também. Tu podes ir lá e comprar um lote. Agora tu não vais escriturar até que não

tiver cem por cento organizado. Então, eu sou a favor, mas quero deixar esse comunicado para a comunidade,

porque a gente sabe que mais uma vez vem um loteamento aqui pra ser doado para o município, as ruas no

caso, que deviam estar já completas, pavimentados com água, luz e esgoto e não é o que está acontecendo.

Tomara que e eu acredito porque eu sei que essa empresa eles são responsáveis e com certeza vão fazer

isso, vão dar essa pavimentação, mas fica o registro aqui. Devolvo a palavra Senhora Presidente. Ainda em

discussão, pediu a palavra o vereador João Paulo, que falou o que segue: Senhora Presidente, colegas

vereadores também quero já me colocar favorável ao projeto concordo com o colega vereador que ele colocou

da questão da infraestrutura. Eu acho que o correto seria já estar pronto antes de vir, mas como não está e

tem esse prazo aí de um ano. Eu acho que tem que cobrar com certeza, é uma empresa séria a gente sabe, a

gente conhece, mas eu acho que tem que cobrar mesmo, cobrar muito e isso com certeza vai ter que ser feito.

Até porque, caso contrário, não vai ter como documentar. Então já é feito justamente para isso, para que os

proprietários lá possam ter as suas escrituras dos imóveis, então vai ter que ser feito, não de uma maneira ou

de outra, só pra deixar claro aí para as pessoas que não foi lida uma parte aqui das glebas. Então aonde que

se localiza esse terreno só para as pessoas saberem. Na área industrial, então lá no loteamento do Martarello.

Então agora é possível, tem uma lei aí que autoriza o município a poder fazer então um perímetro urbano

dentro de uma zona rural. Hoje é possível se fazer isso. Então é isso que está sendo feito. É isso que a gente

tá analisando aqui e eu desde já quero me colocar favorável, porque isso vai trazer arrecadação em IPTU.

Como já foi lido aí no projeto, também geração de empregos, vinda aí para o município, com novas empresas

que vão com certeza estar se instalando. Algumas já estão se instalando e com certeza futuras também irão.

Devolvo a palavra Senhora Presidente. Mantido em discussão, não houve mais manifestações, colocado em votação o

Projeto de Lei do Executivo nº 067/2025 foi aprovado por unanimidade de votos. Na sequência foi lido o

Projeto de Lei do Executivo nº 068/2025 que: “Autoriza o Poder Executivo a receber em doação a área para

abertura de rua e de outras providências.” Finalizada a leitura, passou-se para a fase de discussão, pedindo a palavra o

vereador Aldacir, que se manifestou dizendo:  Senhora Presidente, colegas e vereadores só para complementar o

projeto anterior e agora tem o projeto recebendo a rua, por exemplo, tem um ano para eles fazer a

pavimentação, mas desse ano o município vai ter que cuidar entendeu, é o município que vai ter cuidado

nesse período, porque se eles têm até um ano, eles podem fazer daqui três meses. Por isso que você tem que

investigar mesmo o que que acontece e cobrar. Porque o que aconteceu nos outros loteamentos que tem

depois se vende os lotes, os moradores começam a ir lá e a cobrança é muito maior, porque as famílias

começam a cobrar o município que tem que fazer infraestrutura ou asfalto, pavimentar qualquer outro tipo de

pavimentação. Mas então, pelo menos já estava no projeto anterior no artigo. Eu espero que o município cobre



e que realmente isso aconteça. Devolvo a palavra Senhora Presidente. Continuando em discussão, não houve mais

manifestações, posto em votação o Projeto de Lei do Executivo nº 068/2025 foi aprovado por unanimidade de votos.

Passou-se então para o seguinte, sendo o Projeto de Lei do Executivo nº 069/2025, que: “Autoriza o Poder

Executivo a efetuar repasse de valor a AMUNOR Associação dos Municípios do Nordeste Riograndense e de

outras providências”. Posterior à leitura, o projeto foi para discussão, pedindo a palavra o vereador João Paulo, que falou

o seguinte: Senhora Presidente, colegas vereadores para que as pessoas de casa aí possam entender melhor,

então a finalidade desse projeto lá em 2023 aí com a venda da Corsan os prefeitos, então, que fazem parte da

AMUNOR, se reuniram, inclusive, eles conseguiram até um pouco mais de recursos, numa luta deles, todos

juntos e então eles fizeram um acordo e em todos eles acordaram em repassar uma porcentagem desse valor

para que se fosse construída a nova sede, em Sananduva, juntamente também com CIRENOR. Então está aí

um compromisso de todos os prefeitos, os ex-prefeitos no caso, da época, com a instituição e hoje então está

sendo feito isso, está se passando esses R$ 36.000,00 (trinta e seis mil reais) cumprindo o acordo que eles

haviam feito, eu desde já me coloco favorável ao projeto e devolvo a palavra Senhora Presidente. Mantida a

discussão, não houve mais manifestações, colocado em votação o Projeto de Lei do Executivo nº 069/2025, foi

aprovado por unanimidade de votos. Na sequência foi realizada a leitura do Projeto de lei do Executivo nº

070/2025 que: “Dispõe sobre o plano de funcionamento do Regime Próprio de Previdência Social dos

Servidores Efetivos do Município de Cacique Doble”. Finalizada a leitura, a Presidente colocou o projeto em

discussão, sem manifestações dos vereadores, posto em votação o Projeto de Lei do Executivo nº 070/2025, foi

aprovado por unanimidade de votos. Finalizado os projetos, a presidente pediu a leitura da Indicação nº 018/2025

de autoria da vereadora Sidnei Salette Carniel Olivoto, que em síntese, indica que seja realizado tratamento de combate a

mosquitos e moscas no município, sendo considerado um caso de saúde pública, devido às diversas doenças que podem ser

transmitidas. A indicação após lida, foi posta em discussão, pedindo a palavra a vereadora Sidnei, que falou em defesa de

sua proposição, conforme segue: Senhora Presidente e colegas, eu resolvi fazer essa indicação. por causa de

muitas reclamações de mosquitos, principalmente no interior. Eu acho que é necessário e é urgente tentar

fazer o tratamento das sangas, como nos outros municípios. Eu sei que Paim Filho faz e São José do Ouro já

fez. Não sei se vai continuar fazendo, mas diminui e muito os mosquitos, é uma questão também de qualidade

de vida lá no interior, não dá pra sentar, tomar um chimarrão lá fora. Você tem que ficar se abanando e

tocando o mosquito. Então é uma questão de qualidade de vida, também a saúde pública e os mosquitos, todo

mundo sabe que causam doenças, principalmente em crianças na parte alérgica, muitas procuram a unidade

com alergia de picadas. Então eu estou pedindo que, se for possível fazer esse controle. Por hoje era isso e

devolvo a palavra. Ainda em discussão a indicação não houve mais manifestações, posta em votação, a Indicação nº

018/2025 foi aprovada por unanimidade de votos. Sem mais na pauta, a Presidente abriu espaço para indicações e

ou solicitações verbais, pedindo a palavra o vereador Aldacir, que fez um requerimento verbal, solicitando ao Poder

Executivo o seguinte:  que encaminhe a esta Casa Legislativa a situação, em 31/10/2025, contendo a relação completa dos

servidores contratados temporariamente, dos ocupantes de cargos em comissão (CCs) e dos trabalhadores terceirizados,

especificando: Nome do servidor/funcionário; Forma de contratação (temporário, CC ou terceirizado); Lotação/setor de

atuação; Valor percebido mensalmente; Atividades desempenhadas. Sem necessitar de votação, conforme atual legislação,

a presidente autorizou o envio do requerimento, que seguirá para o executivo sob a forma e número: Requerimento de

Informação Verbal nº 008/2025. Sem mais para a Ordem do Dia, a Presidente solicitou as inscrições para o Grande

Expediente. Realizada as inscrições, iniciou-se com as manifestações o vereador João Paulo, dizendo: Senhora

Presidente, colegas vereadores e vereadoras, funcionários da casa, pessoas aí que nos acompanham pelas redes sociais.

Uma sessão bastante extensa. Vários projetos, todos analisados e votados aí e aprovados. Queria falar um pouquinho aí

sobre algumas atividades aí não quero me estender muito também, que já é um pouco tarde. Mas foi concluída aí nessa



semana, então aí a ponte da comunidade Nossa Senhora das Graças. Uma ponte importantíssima ali para aquela região,

para as pessoas que utilizam. visto que a ponte antiga estava em péssimas condições. Então agora já está liberada,

concluída e liberada para tráfego e as pessoas já podem então utilizar dessa nova ponte. Também tivemos as estradas na

semana retrasada ainda, das da comunidade de Santa Catarina que foram concluídas aí com alargamento, a limpeza

também o cascalhamento aí em várias partes e britem, também, um serviço importante ali para aquela região, já que era

uma das piores que estava no momento aí uma das piores estradas e também agora já iniciaram. O trabalho aí na

comunidade de São Judas, sem parar também nas outras regiões, mas está se dando prioridade então para as que estão

em piores condições. Também as outras secretarias. Todas continuam desenvolvendo as suas atividades prestando serviço

aí a comunidade. Fizemos também uma viagem essa semana passada aí a Brasília e o colega Eder também tivemos

juntamente aí com o colega de São José do Ouro, o Lucas e mais o João Paulo lá de Santos Expedito do Sul esteve junto

conosco, onde a gente foi buscar recursos, principalmente aí tentar buscar recursos aí para o nosso município. A gente

visitou vários gabinetes de deputados, senador. A Gente sabe que lá não é fácil para conseguir, tudo é difícil, tudo é longe,

tudo tem que ter horário, mas a gente conseguiu fazer várias agendas e solicitar e estreitar laços com eles. Solicitar apoio,

solicitar recursos aí futuramente para o nosso município. Com certeza vamos ter boas notícias no futuro breve. Também

queria falar um pouquinho que hoje pela, o prefeito, juntamente com a Brigada Militar. Alguns integrantes da Brigada

Militar se deslocaram até Porto Alegre. Inclusive eles receberam a notícia ontem de tarde de que nosso município foi

contemplado com uma viatura nova, então uma caminhoneta Hilux de quase 300.000,00 (trezentos mil reais) para nossa

Brigada Militar. Desde o início do ano a gente, nossa bancada, juntamente com o prefeito, solicitava isso junto aos

deputados, principalmente o Luciano Silveira e também o Carlos Búrigo que intermediaram isso junto ao governo do

Estado, nos ajudaram e está aí um resultado positivo. Então para as pessoas de bem. Eu digo isso, está aí é uma

conquista. Que vem favorecer a toda a comunidade e também. Aos brigadianos, inclusive hoje deixar os parabéns para

eles, que são188 anos de Brigada Militar no Estado. Então eles que estão aí na linha de frente, sempre nossos parabéns

pelo trabalho que eles prestam em nossa sociedade. Então mais que merecido, eles também ter veículos melhores ter

segurança para eles desenvolverem o trabalho deles. Também quero deixar aqui um convite aí para as festividades

natalinas, no nosso município, então teremos a abertura aí no dia 30/11. Às 19 horas com a chegada do Papai Noel e se

estende até dia 04/01. Uma programação vasta e extensa, bastante atividades, principalmente voltadas à família. Então

isso é importante, eu acho muito importante e a gente convida a todas as pessoas a participem, prestigiem, tragam suas

crianças que é isso que elas gostam. Então fica aí o convite para todos. Também quero reforçar o convite que o dia cinco

a gente vai ter a nossa última reunião aí do ano. Então vai ter aí um balanço das atividades do ano corrente e também

depois uma confraternização de final de ano entre o todos os vereadores e servidores das câmaras que fazem parte da

AVENOR. Será na cidade de Pain Filho, então no dia 5 a partir das 19 horas. Depois vai ter um jantar lá, que será

servido aí para todos os vereadores. Então fica esse convite também. Eu acho que por hoje era isso. Devolvo a palavra

Senhora Presidente. Prosseguindo, foi a vez do vereador Eder se manifestar, dizendo: Senhora Presidente, colegas

vereadores, funcionários da Casa pessoas que estão nos assistindo é uma alegria estar aqui hoje falar da ponte da

Nossa Senhora das Graças ali e como vereador, acompanhei, cobrei esse projeto sei a importância para nosso

município. Uma ponte une, aproxima, fortalece parabéns à comunidade e a todos que trabalharam para tornar

este momento possível. Daí já falo também das nossas estradas. Quero agradecer também o secretário de

obras em nome da Secretaria de Obras, do secretário Jair que patrolou, britou tantas estradas de Santa

Catarina como ali a linha Pororoca a estrada. Daí peço também que os agricultores continuem as roçadas de

barranco de estrada, que como estão ajeitando as estradas, também merece ser roçadas que tá meio feio de

ver. Quero falar um pouco também da viatura aí da brigada, o assessor do deputado entrou em contato ontem

com o prefeito e o secretário da administração, já receberam hoje de manhã e os brigadianos foram também.

Como o João Paulo disse, vai ser muito bom para a segurança do nosso município, essa viatura para reforçar

os trabalhos com a nossa brigada militar e garantir mais proteção para as nossas famílias. Uma caminhoneta



de quase 300.000,00 (trezentos mil reais) vai ser muito útil para nosso município. Também quero falar de

nossa viagem a Brasília, a primeira viagem não é fácil, andar de avião, mas tranquilo. Realizemos, eu e o

colega João Paulo o presidente da Câmara lá de Santo Expedito, o João Paulo Brezolin o Lucas Pereira de

São José do Ouro, presidente da Câmara. Onde nós tínhamos ofícios para levar levemos, fomos juntos, fomos

em todos os gabinetes juntos e levamos as demandas, os ofícios, entre as demandas de nossa comunidade,

pedidos, melhorias da infraestrutura pública, apoio à agricultura, saúde e segurança pública. Fomos recebidos

e podemos reforçar a importância que o nosso município, esteja no radar das emendas, e como o pessoal dos

gabinetes diziam, a gente chegava a entregar ofício. Eles diziam quem não é visto, não é lembrado daí, daí

quero também hoje usar esse espaço para prestar uma homenagem especial ao nosso amigo, o Nono Lécio,

que nem nos chamávamos, que nos deixou recentemente, foi um homem de caráter, trabalho e de coração

aberto. Como o vereador me solidarizo profundamente com os seus familiares. Por hoje é isso devolvo a

palavra Senhora Presidente. Posteriormente, foi cedida a vez à vereadora Sidnei, que disse o que segue:

Senhora Presidente e colegas. Pessoal que está nos assiste, eu não vou falar sobre os projetos, porque foi

uma sessão bastante extensa hoje. Vou comentar um pouco da minha viagem, que eu também estive em

Brasília uma semana, a semana que passou. Estive entregando, não me lembro direito, mas aparece-me que

oito ofícios nos gabinetes entre gabinete e Senado. Também eu estive numa reunião no Planalto, entrei no

Palácio do Planalto no gabinete da ministra Gleisi Hoffmann, aonde que lá eles me mostraram como acessa

aos projetos, federais, e achei engraçado porque eles sabiam que eu ia. Daí eles estavam lá com tudo o

escrito do Cacique, tudo impresso, inclusive verbas federais que voltaram por falta de apresentar projetos.

Uma audiência também muito importante que eu estive lá foi na CONAB. Levei o ofício falando do preço do

leite, da minha preocupação com quem tá na atividade. Também, eles nos explicaram como é que vai

funcionar a venda do trigo para a CONAB. Inclusive eu já tenho o link de acesso. Só que daí quem tem que

acessar a CONAB vai ser as cooperativas e as cerealistas e o governo vai sim pagar o preço mínimo do trigo.

Só, que depende da cerealista estar cadastrada lá. Até se alguém quiser que está ouvindo, assistindo a

sessão. Pode me pedir que eu passo o link lá pra acessar lá na CONAB. Muitos pedidos, eu fiz principalmente

de carro para a saúde. Fiz pedido para a educação e para a agricultura também. A única coisa que eu vim com

certeza que em 2026 o município vai receber um trator, que já está certo. Não sei o tipo do trator, mas de certo

deve ser coisa boa para a patrulha agrícola e várias indicações que a gente ficou sentindo que vai ganhar mais

coisa. E que nem diziam meus colegas. Quem não é visto, não é lembrado. Então é muito sofrido ficar lá uma

semana cansativo. Eu ainda nem consegui me organizar, ainda a gente sofre, mas por uma boa causa. Eu

queria também dar os parabéns hoje ao dia do conselheiro tutelar. Parabéns para nossas conselheiras aqui do

município que Deus abençoe o trabalho de vocês que Deus as ilumine. Por hoje era isso e devolvo a palavra a

senhora presidente. Em seguida fez uso da palavra o vereador Aldacir, dizendo: Senhora Presidente,

colegas vereadores, funcionários da Casa, o pessoal que nos acompanha pelo Face, hoje foi uma sessão

longa. Muitos projetos, os projetos longos também. Até na discussão de uma aí eu cheguei de esquecer o

nome de uma palavra. Loteamento acabei esquecendo e desculpa também no que a gente leu, se a gente

acabou engolindo alguma coisa e palavras que a gente podia, mas era realmente muito extensos os projetos,

eu recebi da administração aqui eu tinha pedido os ofícios, que foram para o DAER. Isso começou lá desde

2010, mas eu nem vou comentar que hoje, porque já é bastante avançado o horário e eu vou deixar pra

próxima sessão. Uma questão que eu quero comentar aqui e eu acho que essa nomeação do dia 11 tá que eu

vi que nomearam o Dalto Beltrame como CC da educação. Não sei se não tinha outro motorista aqui no

Cacique. Tudo bem, pode ser pegar em São José, você não tem. Mas eu já avisei e não vou deixar de falar

aqui porque eu já tinha falado com um grupo do PT esses tempos que eles só estavam segurando a cadeira



quando ele voltasse e eu acredito que depois que CC tá sendo nomeado, você pode virar secretário que tá um

ladainho da secretaria. Mas acredito que seja ele. Tomara que não vou torcer aqui que não. Mas pode ser um

caminho, já de você ser um CC pra depois você já ser o secretário e dar uma amenizada para não se colocar

direto ele na secretaria. Tomara que mas vamos aguardar os próximos capítulos pra ver o que vai acontecer.

O que a gente falou do projeto dos terrenos, entendeu até eu recebi depois uns argumentos aqui de um

pessoal pelo Whats. Na verdade, peço desculpa porque a gente já tinha aprovado e até podia ter pedido vista

do projeto, mas agora, infelizmente não tem o que se fazer. A gente aprovou, colocou em votação e aprovou.

Uns outros assuntos que eu tinha também eu vou deixar pra próxima sessão. Que a gente tem um pouco mais

de tempo, com certeza, devolvo a palavra Senhora Presidente. A vereadora Lenir, passou a presidência e

pediu a palavra, manifestando-se no seguinte sentido: Boa noite a todos colegas vereadores, colegas

vereadoras, funcionárias da Casa, pessoas que nos assistem por meio das redes sociais. Hoje eu vou

começar então parabenizando aqui a o grupo, então da terceira idade Amor de primavera pelo belo evento

realizado domingo, no Parque de Eventos Simão Pedro Tonial. Quero dizer para eles que podem contar

comigo com o meu trabalho como técnica de enfermagem e como bombeira voluntária quero agradecer

também a presença do vereador Cláudio. Hoje ele não está, mas ele também estava presente na ocasião.

Também a presença do meu colega Leonel, bombeiro voluntário que estava presente comigo no evento. Hoje

também quero fazer então um agradecimento ou melhor quero parabenizar, o Conselho Tutelar de Cacique

Doble. Hoje é o dia deles, eu me sinto muito feliz e orgulhosa e honrada aqui no município de Cacique Doble,

junto com elas, que eu também fiz parte do Conselho Tutelar. Trabalhei por seis anos no município, no período

de 2015 a 2021. E hoje, sendo o dia dos conselheiros tutelares e do Conselho Tutelar. Eu me sinto orgulhosa

aí em nome do PL de Cacique Doble de entregar uma emenda a elas no valor de 200.000,00 (duzentos mil

reais). Essa emenda, então aproveitando a oportunidade, quero agradecer a Adriana, que foi através dela que

entrei em contato. Na verdade, ela entrou em contato comigo, aonde a gente. foi contemplado com essa

emenda. Na verdade, o município já estava cadastrado. Veio no período que eu trabalhei, era a gestão do

Clairton e da Patrícia. Ela também fez esse cadastro. Depois, em seguida foi a gestão da Juliana também a

gente fez esse cadastro. Mas na verdade, fazer o cadastro e não sair atrás o recurso. O recurso não vem até o

município. Como dizem os colegas, a gente tem que levantar a bunda da cadeira e ir atrás do recurso para o

nosso município. Então hoje eu me sinto orgulhosamente de fazer essa entrega. Na verdade, eu entrei em

contato com o prefeito. Hoje pela manhã ele não estava, Que ele foi receber essa viatura em Porto Alegre.

Então, se der tudo certo, amanhã, ou quando ele vai chegar, a gente vai entregar daí esse ofício lá no

Conselho Tutelar. Eu tenho um ofício aqui. Eu vou ler então, prezados senhores ofício 011/2025, Brasília

06/11/2025 pra ver como que as coisas vêm no tempo de Deus a gente fazendo as coisas certas. Veio justo o

dia do meu aniversário. Por isso que eu tô mais orgulhosa ainda. Recebi o dia do meu aniversário e hoje estou

entregando pra minhas colegas, que é o dia do Conselho Tutelar. É uma felicidade enorme. Então ao

cumprimentá-los, informamos que estamos contemplando o município de Cacique Doble no CNPJ

87613.600/0001-03 com uma emenda individual de minha autoria. desta vez no valor de 200.000,00 (duzentos

mil reais) destinado junto ao Ministério dos Direitos Humanos ao Ministério dos Direitos Humanos a Promoção

e defesa dos direitos humanos para reparação de violações. Essa emenda então número 286286383 elas vão

receber um kit, então vai ser um veículo, computadores, cinco notebooks, equipamentos a serem

disponibilizado pelo órgão. Até hoje eu fui lá dar uma olhada, mas não falei nada pra elas. Elas estão em falta

de impressoras móveis, enfim, depois elas vão ver ali junto com a administração, como é que vai funcionar e o

que elas vão. Precisar também aqui. Então eu quero falar ressaltar lembrando que o município de Cacique

Doble já está credenciado junto aos direitos humanos no edital em edital de 2024, que ano passado também



elas fizeram esse novo cadastramento. Então vem da outra gestão também. Então é uma soma de todo

mundo trabalhar junto. Aí temos esse resultado e essa conquista hoje para cacique dobro. Quero ver aqui

apresentação, a atualização dos documentos. É necessário para viabilizar a aquisição e entrega dos bens.

Então eu quero agradecer vez a Adriane, o deputado Cherini, que o município foi muito contemplado por eles.

Hoje nós estamos aí o partido PL, com 900.000,00 (novecentos mil reais) que já trouxemos aqui para Cacique

em 11 meses de administração. Acho que nós temos de parabéns, não só nós, mas a comunidade caciquense

que eu estou aqui, não tô por mim para dizer eu fui e vou continuar e nós vamos em nome do PL. A gente está

aí para fazer o bem para a comunidade caciquense. Dessa vez foi o Conselho Tutelar. A gente já contemplou

a saúde, o Sport né Aldacir, Então a próxima vez nós vamos lutar e eu quero lutar aí para meus colegas

bombeiros voluntários também onde eu faço parte. Também tenho que ajudar eles. Então quero agradecer

maios uma vez essa emenda, parabenizar o Conselho Tutelar pelo trabalho que as meninas vêm

desenvolvendo, que trabalham com as crianças e adolescentes do nosso município. A gente sabe, eu fui

conselheira, eu sei o que é não ter um carro na época ainda nós tínhamos o carro do CRAS que levava, nunca

faltou o carro, nenhuma das administrações. A gente sempre teve o carro. Quando não tinha o carro, era

cedido o táxi. Só que hoje o CRAS também tá sem carro. Daí as meninas depende do táxi. Elas me

repassaram hoje. Então aqui vem o ofício, em nome também do prefeito Márcio Caprini, vereadora Lenir

Nunes e presidente da Câmara de Vereadores PL de Cacique Doble Vereador Aldacir Manfron e Conselho

Tutelar, Luiz Paulo Kowikowski, presidente do Partido Liberal e demais integrantes do PL e Comunidade

caciquense. Então Meu muito obrigado. Nesse instante o vereador João Paulo pediu um aparte, a

presidente, sinalizou positivamente. Obrigado Presidente. Eu só quero complementar um assunto aí que vem

de ao encontro que eu acabei esquecendo antes. Com as conquistas. Que agora nossa colega colocou

também que conseguiu, que bom parabéns aí município merece e dizer assim que eu acho que todos nós aqui

estamos lutando e indo em busca de recursos para o bem comum do município, diferente de alguns que

gostam de fazer comentários por aí em redes sociais que foram até buscar recursos e eles falam que não

precisa de viagem, não precisa de diária para ir buscar recurso, mas eles, os recursos que ele foi buscar até

hoje ele levou na casa dele. Ele foi buscar para bem próprio dele e ele sabe muito bem de quem que eu estou

falando. Então e eu acredito que nós, a nossa gestão hoje aqui, com certeza está indo em busca de recursos,

mas é para a sociedade, é para o bem comum do nosso município. Muito Obrigado Lenir devolva a palavra. A

presidente, sem mais a falar, encaminhou a Sessão para o final. E convocou os vereadores para a próxima que será no dia

02 de dezembro de 2025, às 19 horas na Sala de Sessões Armando Biavatti. Esta Ata após deliberada e aprovada será

assinada pelos vereadores.

 


